Итоги экспедиции "Аладаглар-2002"

В период с 27 июля по 1 сентября 2002 года Украинская спелеологическая Ассоциация провела вторую экспедицию по исследованию пещер горного массива Аладаглар в Турции. Украинские участники экспедиции (21 человек) представляли спелеоклубы Киева, Крыма, Полтавы и Харькова. Экспедиция проводилась совместно со спелеологическим отрядом Геологической службы Турции и департаментом гидрогеологии и инженерной геологии Университета Хасетепе в Анкаре, которые были представлены специалистами гидрогеологами и геоморфологами в количестве до 12 человек. 

Украинские участники экспедиции: Юрий Касьян и Юлия Тимошевская (Полтава), Андрей Ковалев, Сергей Ляховец, Кирилл Марковской, Дмитрий Сициховский, Евгений Тивилев и Олег Цебенко (Харьков);  Альберт Кондратьев, Евгений Романов и Геннадий Самохин (Крым); Александр Карпиченко, Александр Климчук, Андрей Романенко, Ольга Рязанова, Николай Соловьев, Игорь Сокольчук, Александр Хапов (Киев); Алексей Копчинский (Вена). В течение первой недели  в экспедиции также участвовали тележурналист и оператор из Харькова Константин Кеворкян и Владимир Худяков, которые осуществляли съемку фильма о проекте Аладаглар. 

Район 

Массив Аладаглар находится в восточной части хребта Таурус (Торос), крупной горной системы, обрамляющей с юга и юго-востока Анатолийское нагорье. Большая часть поверхности массива, сложенного в основном триасовыми известняками, имеет высоты 3000-3400 м (вершины до 3780 м). Рельеф тут карстово-гляциальный, сформированный в период последнего (верхнечетвертичного) оледенения, с крупными ледниковыми долинами, разделенными крутосклонными (отвесными) хребтами и вершинами. Вдоль восточного контура массива протягивается полоса юрских известняков, образующая ступень с высотами 1800-2500 м и специфичным карстовым рельефом в виде бесчисленного множества сливающихся между собой крупных скальных воронок-кратеров, разделенных лишь скальными гребнями (так называемый "суперкарст" или "полигональный карст"). Разгрузка массива осуществляется главным образом на восточном контуре, в виде крупных (2-7 м3/сек) источников, выходящих в долине реки Заманты и ее притоков на  высотах 450-700 м. Суммарный меженный расход основных источников на восточном контуре составляет около 35 м3/сек. Высокая концентрация подземного стока однозначно указывает на существование зрелых крупных пещерных систем в массиве. Гидрохимическими и изотопными исследованиями ученых Университета Хасетепе установлено, что воды источников формируются главным образом в пределах высокогорной части Аладаглара. Соответственно, вертикальная амплитуда карстовой гидросистемы тут может достигать 2400-2900 м, а спелеологический потенциал заведомо превышает 2000 м. 

Проблема поиска пещер в высокогорном карсте
Как известно, подавляющее большинство глубоких пещер в мире находятся на высотах до 2500 м. Спелеологические разведки на высотах свыше 3000 м ограничены и считаются проблематичными как по причине труднодоступности районов и жесткости природных условий, так и в связи с высокой степенью закрытости входов. Причинами закрытости являются деятельность четвертичных оледенений и, в наибольшей степени, высокая интенсивность физического выветривания, производящего массу обломочного материала. Однако происшедшее в последние 20 лет возрастание амплитуд разведанных глубочайших карстово-гидрогеологических (массив Арабика в Абхазии и Шеве в Мексике) и пещерных (Крубера) систем мира делает неизбежным выход спелеологов на высоты свыше 3000 м в поисках еще большего потенциала. Поэтому возможность решения научных, методических и тактических проблем исследования пещер в высокогорном карсте и огромный глубинный потенциал массива Аладаглар явились достаточными мотивами для организации тут многолетнего спелеологического проекта. 

Долговременной целью проекта "Аладаглар" является разведывание и исследование глубоких пещерных систем, в перспективе - новой глубочайшей пещеры мира. В этом смысле он является частью так называемого проекта "Зов Бездны", декларирующего цель преодоления глубинного рубежа 2000 м в пещерах. Тактическими задачами для нынешнего этапа освоения Аладаглара были определены детальная ("сплошная" в пределах намеченных участков) разведка пещер, их документация и сопряженные спелеогенетические, геоморфологические и гидрогеологические исследования. Такой подход, во-первых, отвечает общим задачам разведочной спелеологии - документации новых пещер вне зависимости от "глубинных" амбиций. Во-вторых, он позволяет разрабатывать осознанную тактику поиска глубоких пещер на основе получаемых представлений о происхождении и эволюции пещер массива и эволюции его рельефа. 

Уже на начальном этапе работ была принята тактика поиска, ориентированная на преодоление очевидной проблемы закрытости входов. С учетом кардинальных изменений, которые были произведены в рельефе верхнечетвертичным горнодолинным оледенением, и мощной тенденции к захоронению входов в понижениях рельефа массой обломочных продуктов выветривания, поиск был ориентирован на "гидрологически нефункциональные" участки - гребни, пригребневые и крутонаклонные части склонов, отвесные стены, вершинные части внутридолинных скальных массивов и т.п. На участки, геоморфологическое положение которых повышает шансы вертикальных полостей оставаться незаполненными продуктами ледникового разрушения и физического выветривания. 

Такая тактика оказалась вполне продуктивной. За две экспедиции (в сезоны 2001 и 2002 годов) открыто и исследовано 123 пещеры суммарной глубиной 4660 м. Из них 31 пещера с глубиной свыше 50 метров и 11 пещер - глубже 100 метров. Из исследованных полостей 36 находятся на отметках свыше 3000 м, а самая высокорасположенная пещера находится на высоте 3410 м. Экспедиция 2002 года оказалась выдающейся по результативности: она исследовала 87 новых пещер суммарной глубиной 3383, в числе которых 22 пещеры глубже 50 м и 7 пещер глубже 100 м. 

Помимо проблемы закрытости самих входов, другой ожидаемой проблемой на высотах свыше 3000 метров была "проблема первого колодца" - пробки на дне первых стволов вертикальных полостей , образованные либо снегом, либо накоплением обломочного материала ввиду того-же интенсивного физического выветривания в приповерхностной части. Обнаружение более глубоких пещер в этих условиях возможно лишь в ходе систематичных упорных усилий, в результате которых среди массы обследованных пещер окажутся такие, где морфология перехода ко второму колодцу оставит свободный проход над пробкой. Кроме того, в нашем резерве предусматривались саперные методы, применять которые уместно в перспективных (тяга и проч.) пещерах.

Исследования экспедиции 2002 года выявили еще одну сложную проблему. Еще один тип препятствий, с которым, как оказалось, мы имеем дело на Аладагларе. Несмотря на появление достаточного количества пещер, в которых удавалось обойти "обломочную" или снежную пробку первого колодца, почти все они все равно заканчивались неожиданными пробками во внутренних колодцах. Как оказалось, многие пробки в стволах колодцев образованы сцементированной пещерной мореной. После определения этого типа отложения и по мере накопления наблюдений в массе обследованных пещер выявились огромные масштабы подземного оледенения массива в позднечетвертичное время. Под давлением толщи льда придонный лед, влекущий массу обломочного материала, проникал в доледниковые полости до глубин 100-200 метров. Как оказалось, поверхностные ледники на Аладагларе имели глубокие "корни". Стаивание ледовых колонн, заполнявших крупные колодцы, в том числе внутренние, оставляло сцементированные моренные пробки. Откровенно говоря, это явление, по крайней мере в таких масштабах, я ранее не осознавал; в известной мне литературе оно не описано. В обычном альпийском карсте на высотах 2000-2500 метров, в том числе на Арабике, ничего подобного не наблюдалось. 

Тактика борьбы с проблемой моренных пробок складывалась в ходе экспедиции 2002 года и, похоже, уже определилась. В несомненно существующие тут глубокие пещерные системы заходить прийдется не через "парадный вход", а через узкие щели-меандры, соединяющие на разных уровнях закрытые пробками колодцы верхней зоны. Применение перфоратора и имеющейся в нашем распоряжении техники расширения узостей делает это вполне осуществимым. Так, после принятия такого подхода и концентрации усилий на узостях в пещере Гюльчетай, за последние три дня нынешней экспедиции удалось пройти через 5 критичных узостей, углубить пещеру с 70 до 180 м и получить уже четыре направления для дальнейшего прорыва по дующим узостям с пробрасываемыми колодцами за ними. 

То, что Аладаглар "не шара", было ясно уже после первой разведки, а вообще-то предполагалось самой постановкой задачи. Исследование массива Аладаглар несомненно открывает новый многолетний фронт спелеологических работ и новые перспективы в глубинной спелеологии за счет освоения ресурсов карстового высокогорья. 
Экспедиция 2002 года
Экспедиция стартовала из порта Ильичевск, что в окрестностях Одессы. Наш транспортный спонсор - судоходная компания "Укрферри" - отправила экспедицию на огромном судне-пароме "Герои Плевны", на котором мы были единственными пассажирами. В весьма комфортных условиях нам пришлось провести лишние сутки не отходя от причала Ильичевска, так как отход задержался ввиду проблем с загрузкой судна вагонами. Другая проблема нас поджидала в турецком порту Измит, куда прибыл паром. Порт оказался грузоторговым, а таможня в нем - совершенно неподготовленной к пропуску пассажиров (тем более, таких небанальных, как экспедиция спелеологов). Проблема затянулась на пол-дня и была с трудом решена усилиями наших турецких коллег, поднявшими на помощь множество больших местных начальников. Дальше все развивалось по плану: переезд заказным автобусом и грузовиком на тысячу с лишним километров к району работ (с промежуточной ночевкой в Анкаре в гостинице Геологической службы), перегруппировка на джипы и микроавтобусы в райцентре Яхиле для преодоления последнего отрезка в 70 км (где большой люксовый автобус не проходит по причине горного характера щебеночных дорог) - и мы поздним вечером оказываемся в селении Улупинар. Вместе с нами тут 12 турецких коллег - геологов, гидрогеологов, геоморфологов. Следующим утром началась заброска в двух направлениях трех экспедиционных лагерей. 

В нынешнем году работы были намечены вдоль восточного контура Аладаглара, с изначальным разделением экспедиции на три лагеря. "Пещерный" отряд под руководством Юрия Касьяна должен был поставить лагерь в полосе суперкарста и заняться найденными в последние дни прошлой экспедиции перспективными пещерами Космос и Уфлиен, бегло разведанными до глубин, соответственно, 170 и 120 м. Хотя эти пещеры, как и вся полоса суперкарста, находились на "низких" высотах (2200-2400 м) и не сулили сверхглубин, они казались многообещающими в плане выхода в большие системы и возможного выхода к коллектору. В пещере Космос на уровне 70-80 м просматривались несколько паралельных стволов, а пещера Уфлиен, завальная в нижней части, отличалась очень мощной тягой на входе.        

"Саперный" отряд под началом Николая Соловьева базировался на высоте 3000 м и намеревался работать над прохождением дующего глыбового понора в днище впечатляющей ледниковой долины. На вооружении имелся бензиновый перфоратор Rioby и отлаженная технология взрывных работ. 

"Поисковый" отряд под руководством Гены Самохина планировал первичное освоение новых площадей в зоне, простиравшейся от высоких участков (3200 м) до полосы суперкарста на высотах 2000-2500 м. Предполагалось забросить лагерь на "верхние" участки и постепенно сдвигаться с поиском вниз, но погонщики мулов сбросили груз при заброске далеко не доходя до намеченного места, поэтому получилось наоборот. Лагерь был поставлен на 2200 м и поиск начался с полосы суперкарста, с последующими маршрутными выходами на верхние участки.    

Развитие событий быстро откорректировало первоначальные наметки. 

Отряд Касьяна в первую же неделю "закрыл" пещеры Космос и Уфлиен, облазив в них все возможные окна и "штаны". В Космосе действительно оказалось четыре параллельных ствола, но все они сошлись в один на глубине 170 метров, где пробка оказалась серьезной. В пещере Уфлиен надежды на продолжение в завале не оправдались, а тяга приходила из колодца, выпадаюшего сверху в известную часть пещеры. Отряд переключился на поиск в окружающем суперкарсте, где пещер оказалось много, но мелких, 20-30 м глубиной. При изначальном настрое на серьезную пещеру и наличии в лагере 2500 м веревки такое переключение было психологически нелегким, но личный состав стойко продолжал документацию всех окружающих дыр. Вскоре разведки были распространены на прилегающие высокие хребты с использованием выносных лагерей, и дела пошли повеселее, появились более глубокие и перспективные шахты, но с узостями в нижних частях. Со временем весь персонал лагеря Космос переместился в верхний саперный лагерь и активность сосредоточилась в трех шахтах с узостями, расположенных на высотах свыше 3000 м. Но перфоратор был один, его гоняли с объекта на объект, а работал он с серьезными перебоями. Лишь в конце экспедиции, после капитального ремонта перфоратора и концентрации усилий в одном месте - пещере Гюльчетай, саперные методы в полной мере продемонстрировали свою эффективность. За последние три дня пещеру удалось углубить с 70 до 180 м через 5 критичных узостей, сделав около 200 шпуров. За очередными узостями, но уже в четырех направлениях, пробрасываются приличные колодцы. Еще две шахты с подобной перспективой, U-45 (узость на глубине 85 м) и Космодром (узость за стометровым колодцем на глубине 125 м), так и не дождались перфоратора несмотря на нешуточную борьбу за него. Развитие событий и характер пещер привели народ в весьма возбужденное состояние во поводу дальнейших перспектив, и к убеждению, что перфоратор должен входить в комплект личного снаряжения высокогорного спелеолога наряду со светом и спусковым устройством.  

Поисковый лагерь, начав активность с полосы суперкарста, серьезно  в ней "завяз". Тут полоса суперкарста оказалась весьма широкой, с выступающими в ней массивами высотой до 2400-2500 м и безбрежными возможностями для продуктивного поиска, исчерпать которые вряд-ли когда-либо удастся. Каждый день приносил несколько приличных шахт, в том числе шахты по 70-80 и более метров. Вскоре одна из них, Кыркая, пошла серьезно несколькими крупными колодцами с приличной тягой. Узкая щель на -145 м и очевидный крупный колодец за ней потребовали вызова саперов с перфоратором из дальнего лагеря Соловьева. Прорыв в этот колодец сделал Кыркаю самой глубокой из открытых в этой экспедиции пещер (200 м), но в нем оказалась пробка на дне и дующая щель чуть выше, а саперы уже ушли... Ввиду бесконечности поиска в полосе суперкарста, он перемежался с дальними выходами на разведки на высокие хребты. Там было найдено несколько значительных шахт, в том числе мощный 100-метровый ствол шахты Ешме на самом гребне хребта, но все они были серьезно забиты пробками. В самом конце экспедиции личный состав поискового лагеря сбросился вниз на три дня раньше остальных и разнообразил впечатления пещерным сафари на джипе по смежным с Аладагларом хребтам (из заметных результатов - шахта D-01 глубиной 140 м по контакту известняков с офиолитами) и прохождением одного из источников Аладаглара на 100 м вверх по мощному (около 5 м3/сек) течению до сифона. 

Саперный лагерь Николая Соловьева, предполагавшийся небольшим и специфичным по задачам, оказался со временем в центре событий. Не успели саперы толком приступить к первоначально намеченному глыбовому понору, как их и перфоратор вызвали на несколько дней в весьма отдаленный поисковый лагерь. Только вернулись, как вокруг забегали люди из Космоса и повели борьбу за перфоратор на свои пещеры. Эта борьба стихала на периоды отсутствия бензина или выхода перфоратора из строя, но вспыхивала с новой силой, когда перфоратор удавалось запустить вновь. Планируемый завал таки прошли между делом семиметровой штольней вдоль коренной стены, выйдя в приличный зал прямо под палатками лагеря, но - с новым завалом. 
О последующем ходе саперных усилий и их роли на Аладагларе уже сказано выше.

Помимо разведки и документации пещер, экспедиция осуществила обширную программу научных исследований. С участием турецких коллег проводилась геоморфологическая съемка в районе поискового лагеря, нацеленная на выявление эволюции рельефа массива и роли оледенения в развитии карста и пещер. О выявлении пещерной морены во многих пещерах уже упомянуто; ее образцы отправлены на споро-пыльцевой анализ в лабораторию Геологической службы Турции. В одной из пещер обнаружена мощная натечная кора, покрывающая пещерную морену - ее образцы отправлены в лабораторию университета Бергена (Норвегия) на датировку урановым методом. Специальным дальним выходом Гены Самохина и Алика Кондратьева в обнаруженную в прошлом году 130-метровую шахту с мощным ледником отобраны пробы льда по всей ледовой колонне на изотопные анализы - они будут выполнены в университете Аризоны на предмет установления, не является ли этот ледник реликтом древнего ледника. И, наконец, проведен эксперимент по трассированию карстовых вод массива. Запуски двух трассеров произведены в поноры, поглощавшие крупные водотоки от снежника (возле саперного лагеря на высоте 3000 м) и ледника (в центральной части массива на высоте 3340 м). На всех источниках выполнего изотопное и гидрохимическое опробование и установлены ловушки, которые будут сменяться в течение трех-четырех месяцев. Ловушки первых смен уже анализируются в лаборатории университета в Анкаре. Эксперимент, как мы надеемся, позволит получить прямое подтверждение существования в недрах Аладаглара глубочайшей карстовой гидросистемы мира. Ее амплитуда может составить от 2300 до 2700 м, в зависимости от того, какой трассер выйдет в какой источник.

Когда, наконец, все сбросились в последний день вниз и собрались в лагере у реки, народу было что рассказать друг другу. Ведь некоторые участники экспедиции не виделись почти месяц, а впечатления и опыт у разных людей получились весьма разнообразными. Я могу сказать о своих главных впечатлениях. Эта экспедиция была не только одной из самых продуктивных и интересных в моей немалой практике, но и одной из самых приятных по своей атмосфере. Я снимаю шляпу перед настойчивостью и энтузиазмом всех участников и их верой в успех наших усилий.    

Отправившись автобусом в далекий путь от Аладаглара в порт Измит, куда нам назначено было  прибыть на следующее утро для посадки на тот же паром, мы пережили самое сложное приключение за всю экспедицию. Днем во время остановки в одном из городов знаменитой пещерной Кападокии я звоню на всякий случай диспетчеру "Укрферри" подтвердить наше прибытие. И вдруг узнаю, что судно уже в порту и… через пару часов должно отчалить. Звонок представителю руководства компании подтверждает эту шокирующую информацию; они якобы почему-то ничего не могут сделать, чтобы судно нас дождалось - нам еще ехать 800 км и добраться до Измита мы смогли бы в лучшем случае в полночь. 

Что ж, попробуем что-то сделать мы. Слава всевышнему, с нами надежные турецкие друзья. Включаем все возможные связи, до уровня министров и губернаторов, чтобы организовать задержку судна турецкой стороной, мобилки раскаляются от бесконечных переговоров, я получаю новые седые волосы от невеселых размышлений о нашем незавидном положении в случае неудачи. Среди ночи на подъезде к Измиту нас встречает экскорт высокого начальства и препровождает наш автобус прямо под борт огромного судна, которое властью таможни и портового начальства задерживали с 6-ти часов вечера. Капитан и команда ничего не понимают, но происходящее производит на них глубокое впечатление. Хорошо еще, что они не знали о высказывании начальника порта в разгар наших страстей: "Ребята, не волнуйтесь, едьте спокойно. Если надо, мы это судно арестуем тут навсегда".  "- Но нам-же надо добраться до Одессы, поэтому на сей раз отпустите..."

Через сутки мы благополучно прибыли в Одессу, где "Укрферри" старалось сделать все возможное, чтобы сгладить наши впечатления об этом инциденте.

Украинская спелеологическая Ассоциация и участники экспедиции благодарят за помошь спонсоров экспедиции: магазин "Экстрим" (Харьков), компанию "Тексма" (Киев), судоходную компанию "Укрферри" (Одесса) и международный фонд Кима Каннингема (США). С особой сердечностью мы благодарим Сердара Байяри, Лутфи Назика, Корая Торка, Эмо Озела и других наших турецких коллег и партнеров из Геологической службы Турции и университета Хасетепе за их всестороннюю поддержку и замечательное сотрудничество.  

Александр Климчук 
руководитель экспедиции
