ОТКРЫТОЕ  ПЕРВЕНСТВО КЛУБА СПЕЛЕОЛОГОВ МГУ

ПО СПЕЛЕОТЕХНИКЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ПАМЯТИ

АЛЕКСАНДРА МИХАЛИНА

Тридцатые соревнования

положение

Время и место проведения:  13-14 апреля 2013г на карьерах в р-не ст. Полушкино Московской области. Проживание в палатках. 
Открытие соревнований (построение, показ отборочной дистанции и жеребьевка) в 12ч, первый старт на отборочной дистанции – в 13ч.

Закрытие – в 18ч  14 апреля.

Дистанции: соревнования проводятся на двух дистанциях - отборочной и основной. Отборочная дистанция открыта только в субботу и включает в себя три этапа: контест 30м, солотранспортировка «пострадавшего» и «трасса СРТ».

По лучшей сумме времени и штрафа на трех этапах определяются 20 участников (14 мужчин и 6 женщин) допущенных к основной дистанции, которая будет открыта только в воскресенье. Основная дистанция включает в себя: передвижение по веревкам с транспортировкой контрольного груза, навеску и снятие снаряжения, элементы скалолазания.

На всех дистанциях будет установлено контрольное время.

В воскресенье будет организована дистанция для новичков (менее года тренировок).
Участники и снаряжение: к соревнованиям допускаются участники не младше 18 лет, не имеющие медицинских противопоказаний, знающие технику СРТ. Участники должны иметь: комплект вертикального снаряжения, каску, 2 «транса», основную веревку 30м, 5 карабинов, снаряжение для подъема «пострадавшего».

Безопасность. Соревнования проводятся без судейской страховки. Дистанции соответствуют требованиям безопасности европейской школы СРТ. Ответственность за личное снаряжение и действия на дистанциях полностью лежит на участниках.
Определение результатов и награждение: результат определяется как сумма времён прохождения двух дистанций и штрафного времени. Зачет раздельный для мужчин и женщин. Победители награждаются грамотами, медалями и ценными призами.

Генеральный cпонсор соревнований - Cavex Club (www.cavexclub.ru)

Спонсоры: KONG, Евпатор, Strop, Сплав.
Заявки и стартовые взносы (300 рублей, на новичковой дистанции – 100 рублей) принимаются на месте соревнований до 12-00 13 апреля.

Участники не подавшие заявки до жеребьевки, могут быть допущены к соревнованиям решением ГСК, при этом они вносят удвоенный стартовый взнос.
Главный судья соревнований - Косоруков Юрий. Тел. 8 916 156 4112

