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I. Общие положения
Соревнования по спортивному туризму проводятся на основании календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Красноярского края на 2013 год, утвержденного приказом министерства спорта, туризма и молодежной политики Красноярского края от 28.12.2012 № 343 п, решения об аккредитации Красноярской краевой федерации спортивного туризма приказ министерства спорта, туризма и молодежной политики Красноярского края от 25.02.2010 № 39-п и в соответствии с Единым календарным планом межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий на 2013 год, утвержденным Министерством спорта Российской Федерации и правилами вида спорта «спортивный туризм», утвержденными приказом Минспорттуризма России от “10” ноября 2010 г. № 1199 (далее – «Правила вида спорта «спортивный туризм»). 
Соревнования проводятся с целью популяризации и развития спортивного туризма в Сибирском федеральном округе. 
В ходе проведения соревнований решаются следующие задачи:
· повышение спортивного мастерства занимающихся спортивным туризмом;

· выявления сильнейших спортсменов и команд округа по спортивному туризму;

Данное положение является официальным вызовом на соревнования и основанием для командирования участников, представителей, тренеров и судей на соревнования.
II. Руководство проведением соревнований
Общее руководство проведением соревнований осуществляет РОО «Красноярская краевая федерация спортивного туризма» (далее – федерация) Министерство спорта, туризма и молодежной политики Красноярского края осуществляет контроль за организацией и проведением соревнований согласно спортивной программе. 
Непосредственное проведение соревнований края возлагается на краевое государственное автономное учреждение «Центр спортивной подготовки», федерацию и главную судейскую коллегию, утвержденную краевой федерацией. 
III. Обеспечение безопасности участников и зрителей
Место проведения соревнований должно отвечать требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по обеспечению общественного порядка и безопасности участников и зрителей. 

Соревнования не проводятся без медицинского обеспечения.

Допуск к соревнованиям осуществляется только при наличии договора о страховании (оригинала) жизни и здоровья от несчастных случаев, который предоставляется в мандатную комиссию. Рекомендуемая страховая сумма не менее 50000 руб.
Страхование участников производится за счет командирующих организаций или самого участника соревнований.

Ответственность за безопасность дистанций соревнований и применяемого судейского страховочного снаряжения несут проводящие организации и ГСК. Ответственность за соответствие требованиям безопасности применяемого личного и группового снаряжения несут командирующие организации, представители команд или сами участники. Ответственность за соответствие подготовки участников требованиям, предъявляемым к дистанциям соревнований, несут представители команд. Для обеспечения безопасности участников в соответствующих разделах положения некоторых соревнований могут быть оговорены дополнительные требования, предъявляемые к участникам. 

IV. Общие сведения о спортивных соревнованиях
Соревнования  проводится 09 – 12 мая 2013 года в г. Красноярске, Торгашинский хребет.

Состав делегации – 14 человек: тренер-представитель делегации, спортивный судья, 12 спортсменов.
Количество и класс дистанций:

Дистанция – спелео, 4 класс.
Дистанция – спелео – связка, 4 класс.
Дистанция – спелео – группа, 4 класс.
Программа соревнований:

09 мая: 

800–1200  - заезд и размещение команд; 
1000–1300  - работа мандатной и технической комиссий;
1300 – заседание ГСК с представителями и капитанами команд;
1600–2000  - официальная тренировка;
        1800 – показ дистанции спелео.
10 мая:
1000 – открытие соревнований; 
        1100–1800  - старты на дистанции спелео;
        1830 – показ дистанции спелео-связка;
1930 – заседание ГСК с представителями и капитанами команд;
11 мая:
        1000–1800  - старты на дистанции спелео-связка;
        1830 – показ дистанции спелео-группа;
1930 – заседание ГСК с представителями и капитанами команд;
12 мая:

1000–1600  - старты на дистанции спелео-группа;
1700 – заседание ГСК с представителями и капитанами команд;
1800 – закрытие соревнований, награждение победителей
V. Требования к участникам и условия их допуска

Допуск участников по возрасту и спортивной квалификации в соответствии с «Правилами вида спорта «спортивный туризм». Минимальный перечень необходимого снаряжения оговаривается дополнительно в «Условиях прохождения дистанций».
Состав групп, связок и участников соревнований по дисциплинам:

Дистанция – спелео – группа: состав группы 4 человека: 3 мужчины 1 женщина.

Дистанция – спелео – связка: мужские (2 мужчины) и смешанные (1 мужчина, 1 женщина) связки.

Дистанция – спелео: из состава делегации. Участие одного и того же спортсмена в соревнованиях по спортивной дисциплине «дистанция – спелео – связка», «дистанция – спелео – группа» допускается только в составе одной связки, группы. 

VI. Заявки на участие

Предварительные заявки на участие подаются до 1 мая 2013 г. по адресу: 660064, г. Красноярск-64, а/я 2458, городской клуб спелеологов, 8(391)236-56-69, e-mail: speleomalibu@mail.ru, Рудко П.В. 
Именные заявки по установленной форме и документы на каждого участника, подтверждающие личность, возраст и спортивную квалификацию, подаются в мандатную комиссию в день приезда на соревнования.

VII. Условия подведения итогов

Победители определяются на каждой дистанции.
На дистанции спелео – группа победитель определяется по сумме времени, затраченного на прохождение дистанции и штрафных баллов.
На дистанции спелео – связка победитель определяется по сумме времени, затраченного на прохождение дистанции и штрафных баллов. Победители на дистанции – спелео – связка определяются среди мужских и смешанных связок.

На дистанции – спелео победитель определяется по сумме времени, затраченного на прохождение дистанции и штрафных баллов. Победители на дистанции – спелео определяются среди мужчин и женщин. 
VIII. Награждение победителей и призеров

Победители и призеры на каждой дистанции награждаются медалями и грамотами министерства спорта, туризма и молодежной политики Красноярского края. 

IX. Условия финансирования

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнований (оплата работы судейской и комендантской бригад, награждение, обеспечение канцтоварами) несет КГАУ «ЦСП».
Расходы, связанные с постановкой дистанций и обеспечением специальным снаряжением и оборудованием судейских бригад и секретариата, несет краевая федерация.

Расходы по проезду, проживанию, питанию участников и представителей команд несут командирующие организации.

