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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении соревнований городского округа Самара
по спортивному туризму в группе дисциплин: дистанция-спелео
в 2014 году
           I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
Соревнования городского округа Самара по спортивному туризму (далее – соревнования) проводятся в соответствии с календарным планом официальных физкультурно-массовых и спортивных мероприятий Администрации  городского округа Самара на 2014 год.
Соревнования проводятся по действующим Правилам соревнований по виду спорта «Спортивный туризм» в целях популяризации и дальнейшего развития спортивного туризма в городском округе Самара, определения сильнейших спортсменов для участия в вышестоящих соревнованиях, выполнения разрядных норм.

Данное Положение является официальным вызовом на соревнования.
II. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ОРГАНИЗАТОРОВ
Общее руководство организацией и проведением соревнований осуществляет Департамент физической культуры и спорта Администрации городского округа Самара (далее – Департамент) и общественная организация «Самарская областная федерация спортивного туризма» (далее – федерация) и региональная молодежная общественная организация Самарский спелеологический клуб «ЖИГУЛИ-СПЕЛЕО» (далее – клуб «ЖИГУЛИ-СПЕЛЕО»).

Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию соревнований, утвержденную федерацией.
III. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ
Соревнования проводятся на местности, отвечающей требованиям соответствующих нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации, направленных на обеспечение общественного порядка и безопасности участников и зрителей. 

Все участники должны иметь медицинский допуск для участия в соревнованиях и должны быть застрахованы от несчастных случаев.

Федерация осуществляет обеспечение безопасности и медицинской помощи участникам и зрителям соревнований. В случае травмы спортсмена врач, после оказания первой помощи, дает рекомендации относительно его дальнейшего участия в соревнованиях.
Ответственность за жизнь, здоровье и дисциплину участников соревнований возлагается на представителей команд.

IV. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О СПОРТИВНЫХ СОРЕВНОВАНИЯХ
1. Открытые городские соревнования по спортивному туризму на спелео дистанциях "Белый квадрат"
Сокские штольни, Красноглинский район г.о. Самара 
15-16 марта – дистанция-спелео-связка (топографическая съемка, подземное ориентирование) 2 класса (код ВРВС 0840261411Я)
Программа соревнований

15.02

до 10:00 
Работа комиссии по допуску.

               
10:00  
Совещание ГСК с представителями команд

               
11:00  
Старт на дистанции подземного  

ориентирования 2 класса

14:00  
Старт на дистанции топографической съемки 2 класса (топосъёмка и камеральные гонки).

              
19:00  
Совещание  ГСК с представителями команд.

16.02     
10:00 

Награждение  победителей  и закрытие 
соревнований.

V. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА
К участию в соревнованиях допускаются спелеологи – спортсмены г.о. Самара, включённые в заявку на участие в соревнованиях, при наличии медицинского допуска и полиса страхования от несчастного случая. Состав команды - 2 человека.
VI. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ
Предварительная заявка на участие в соревнованиях подается в свободной форме по электронной почте zvl-22@rambler.ru  или по тел 89053024989 до 12.03.2014 г.
В комиссию по допуску по прибытию на место проведения соревнований подаются следующие документы:

- именная заявка установленного образца;
- квалификационные книжки спортсменов;

- паспорт или документ, удостоверяющий личность участника;

- медицинский страховой полис (ксерокопия) и полис страхования от несчастного случая;
- организационный взнос.

Команды должны иметь оборудование и снаряжение для проживания и питания в полевых условиях. Список снаряжения, необходимого для прохождения дистанций будет опубликован в Условиях прохождения дистанций.
Заявка с составом участников младше 18 лет должна быть подписана руководителем образовательного учреждения, направляющего команду на соревнования.
VII. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Результат команды на дистанции определяется по наименьшей сумме затраченного времени на преодоления дистанции и штрафного времени. Перевод штрафных баллов во время определяется Условиями соревнований.

Федерация представляет итоговые протоколы проведенных спортивных соревнований и фотоотчет на бумажном и электронном носителях в Департамент в течение 10 календарных дней по окончанию соревнований.
VIII. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ И ПРИЗЕРОВ

Победители и призеры в отдельных дисциплинах и возрастных группах соревнований награждаются дипломами и памятными призами.

IX. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансирование соревнований осуществляется за счет привлеченных средств.  

Расходы, связанные  с проездом,  питанием участников и представителей осуществляются за счет командирующих организаций.
