ПОЛОЖЕНИЕ.

Соревнования « Торгашинские гонки - 2018».

Торгашинский марафон.

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ



- Популяризация спелеологических соревнований на естественном рельефе.



- Повышение спортивного мастерства спелеологов, спортивных туристов, общественных спелеоспасателей, сотрудников аварийно-спасательных формирований.



- Выявление сильнейших спортсменов и команд.

2. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ



Соревнования проводятся 17 марта 2018 года, хребет Торгашинский, окрестности г. Красноярска.



Предстартовое размещение и питание участников в полевых условиях.

3. ОПИСАНИЕ ДИСТАНЦИИ
Класс сложности: зачетная дистанция соревнований соответствует 6 классу сложности.

Дистанция: дистанция проложена по нитке маршрута 3А к.с. пещеры Торгашинская.
Нитка маршрута: гр. Дно - гр. Ресторан - меандр Шкуродер – гр. Буфет – Буфетный камин – лаз Чулок - система Ларионова – гр. Большой – система Призраки – 

гр. Большой - система Старое дно – гр. Обеденный – гр. Озерный - система Большое кольцо – система Малое кольцо – полка гр. Большой - гр.Большой - меандр 1 Трамвай – гр. Жуткий Треугольник – гр. Снежный – поверхность.
Препятствия: К-12м, кат.14м, К-17м, К-10м, кат.20м; Шкуродер-80м, Буфетный камин-15м, система Ларионова – У5м, лаз Чулок, У7м, У3м, У4м;  гр.Большой -участок 70м, Призраки - У7м, У6м, У9м, К-38, К-42м; Старое Дно - У8м, К-36м, У4м, У7м; Большое-Малое кольцо – У3м,У5м, У4м,кат.40м, У7м, У5м,У8м, К-14м, К-12м, гр. Большой - участок 40м, К-24м, кат.16м, меандр 1 Трамвай, У4м, кат.12м, К-17м, 
К-37м.

Параметры дистанции: глубина полости – 176 метров, протяженность дистанции – 1100 метров, суммарный подъем по дистанции– 410 метров, суммарный спуск по дистанции – 160 метров. 
Расчетное время прохождения: лидеров  – 50-55 минут, хорошо подготовленных участников – 1 час 10 минут–1 час 30 минут.

4. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

К соревнованиям допускаются лица старше 18 лет, имеющие не ниже 1-го спортивного разряда по туризму спортивному,  либо опыт неоднократного участия (более 2-х раз) в спелеологических  соревнованиях 4-5 класса сложности,  либо опыт неоднократного спортивного прохождения пещер Кавказа не ниже 4 категории сложности. К гонке  так же допускаются сотрудники аварийно-спасательных формирований и спортсмены, не имеющие указанных выше допусков, но имеющие документально  подтвержденное спортивное звание не ниже Кандидат в мастера спорта по альпинизму.   При возникновении спорных вопросов окончательное решение о допуске участников к стартам принимается  Главным судьей соревнований.
Все участники предоставляют в Судейскую коллегию: 
 - страховку от несчастного случая.

- допуск врача.
Состав команды: 3 участника и представитель. Функции представителя может выполнять капитан команды. Все участники командного зачета так же участвуют в индивидуальном зачете. Участники могут выступать индивидуально, вне командного зачета. 

В целях повышения уровня соревнования, усиления мер безопасности, снижения экологической нагрузки на природный объект, Судейская коллегия вводит лимит на участие в гонке. Лимит участников на 2018 год определен в количестве 35 человек.

Все участники соревнования оплачивают стартовый взнос в размере 300 рублей.
5. СНАРЯЖЕНИЕ

Участники соревнований имеют личное снаряжение для работы в вертикальных пещерах. Личное снаряжение участника адаптировано под технику одинарной веревки – SRT. Судейская коллегия допускает к использованию только сертифицированное снаряжение.
К соревнованиям не допускаются:


- любое самостоятельно шитое или изготовленное снаряжение.


- любое снаряжение со значительной степенью износа (расточенные спусковые устройства, изношенные зажимы, надрезы на карабинах, потертые «самостраховки», обвязки и т.д).


Судейская коллегия допускает к соревнованиям любую конфигурацию снаряжения. В случае использования системы «жумар-жумар» обязательным условием является «самостраховка» на втором зажиме и наличие свободного «уса» для «самостраховки» и перестежек в технике SRT.

Обязательным условием является наличие каски, спелеологического комбинезона и обуви, перчаток и двух независимых источников освещения. 

При возникновении спорных вопросов по личному снаряжению окончательное решение о допусках принимает Главный судья соревнований.

6. УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ
 Судейская коллегия обеспечивает:



- подготовку дистанции в полном соответствии с требованиями техники SRT



- провешивание всех препятствия двумя линиями навесок.



- организацию подземной телефонной связи.



- нахождение судей-наблюдателей на ключевых участках дистанции.



- стационарное освещение зоны старта и ключевых участков дистанции.



- организацию поверхностного пункта питания для спортсменов.

                        - организацию подземного пункта питания для спортсменов



- транспортную логистику для судей и спортсменов.



- помощь в организации проживания иногородних участников в

 г. Красноярск  (при наличии предварительной заявки).

Соревнования проводятся в формате гонки с раздельным стартом. Старт участников будет производиться из грота Дно по команде судьи с интервалом в 5 минут. Участник вправе выбрать любую линию навески и менять ее по ходу движения по своему усмотрению. Сложные для ориентирования участки пещеры будут маркированы сигнальной лентой. Все участники обязуются соблюдать правило «честного обгона» - всегда уступать дорогу догоняющему, предпринимать все возможные действия для свободного перемещения более сильного спортсмена.

Судейская страховка в гонке не используется. Участники обязуются пользовать «самостраховку» на всех участках, где навешены веревки. Базовые принципы SRT обязательны к исполнению. Судейская коллегия вправе аннулировать результат участника  за злостное пренебрежение техникой безопасности.

Участник считается не финишировавшим:



- добровольный отказ от продолжения борьбы.


- физическое истощение, техническая неготовность, переоценка своих возможностей, посторонняя помощь.


- любой травматизм.


- потеря или поломка основного снаряжения, исключающая возможность  безопасного передвижения.


- потеря, поломка или отказ двух источников освещения.


- неспортивное поведение, пренебрежительное отношение к сопернику, нарушение правила «честного обгона».


- злостное пренебрежение техникой безопасности.


Решение по объявлению участника не финишировавшим принимается Главным судьей соревнований после консультации с судьями-наблюдателями на дистанции. Участнику, объявленному не финишировавшим, прекращается хронометраж, в итоговый протокол вносится пометка – Н.Ф.(не финишировал).
7. ПИТАНИЕ НА ДИСТАНЦИИ

Подземное питание спортсменов будет производится дважды по ходу гонки на специально оборудованном участке в гр.Большой - после первой трети и в начале последней трети дистанции. Пункт питания  представляет собой размеченный сигнальной лентой участок размером 2х3 метра. Организацию и раздача питания будут производиться Судьями на этапе. Участникам на выбор будет предложен:

- холодный спортивный изотоник «POWER BAR» двумя равными порциями объемом по 150 мл. в одноразовой пластиковой таре. 
- умеренно горячий чай с лимоном и мёдом двумя равными порциями объемом по 150 мл. в одноразовой пластиковой таре. 

 - питание в виде углеводно-витаминного геля «POWER BAR» в мягкой одноразовой упаковке  двумя порциями весом 45 гр. 
Время приема питания будет входить в общее время на дистанции. Прием питания производится исключительно в пределах размеченной зоны.
Предлагаемое питание не содержит каких либо компонентов, обладающих допинговой активностью или включенных в перечень веществ, запрещенных для применения в спорте. Указанное питание и напитки одобрены ВНИИ физической культуры и спорта РФ.

Спортсмен вправе отказаться от приема питания, если считает это необходимым.
Утилизация пластиковой тары будет производиться Судьями на дистанции.
Представители команд, планирующие свое питание, могут, после  согласования с Главным судьей, самостоятельно обеспечивать раздачу питания своим спортсменам в пределах размеченной зоны под руководством Судьи на этапе. Доставка питания такими представителями в гр.Большой осуществляется самостоятельно, в период общего захода спортсменов в пещеру к месту старта и до момента общего закрытия полости.
9.  ЭКОЛОГИЯ

Проведение соревнования в пещере подразумевает оправление естественных надобностей участников  в специально отведенном для этого месте на поверхности, перед заходом в пещеру к месту старта. В виду значительного увеличения дистанции и предполагаемого  времени прохождения Судейская коллегия принимает меры по снижению возможной экологической нагрузки на природный объект.

На месте старта (гр.Дно), в первой и последней трети дистанции (гр.Большой) Судейской бригадой оборудуются специально обозначенные места под туалеты. При возникновении крайней необходимости Судья на этапе выдает участнику одноразовый  пластиковый пакет и туалетную бумагу. После посещения туалета участник самостоятельно убирает за собой использованные предметы. Пластиковый пакет и бумага утилизируются участником в специально подготовленный судейский транспортный мешок.  Время, потраченное участником на посещение туалета во время прохождения дистанции, засчитывается в общее время на дистанции.

После окончания гонки весь бытовой мусор выносится Судейской бригадой на поверхность и сжигается на месте.

10. ЖЕРЕБЬЕВКА УЧАСТНИКОВ

Очередность старта спортсмена определяется его рейтингом. Под рейтингом понимается положение спортсмена в итоговом протоколе по результатам ранее проведенных гонок.

Очередность старта спортсменов, впервые принимающих участие в гонках, определяется жребием. После жеребьевки такие спортсмены располагаются в стартовом протоколе после рейтинговых спортсменов. 
Итоговый стартовый номер выдаётся спортсмену  после утверждения стартового протокола Главным судьей соревнований.
11. ФИНАНСИРОВАНИЕ

Расходы, связанные с организацией и проведением соревнования, производятся за счет проводящей организации, спонсоров и других поступлений.

Расходы по проезду и питанию участников несут командирующие организации.
12. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

15 марта:  10.00-17.00, открытая ознакомительная тренировка. Организованный заезд и вывоз участников до пещеры и обратно. 

16 марта:  10.00-16.00, дополнительная тренировка для иногородних участников (по желанию).

19.030 – мандатная комиссия, жеребьевка, выдача стартовых номеров (ул. К.Маркса 49)
                        17 марта:
   09.30 – открытие соревнований.
10.30– заход в пещеру к месту старта.
11.30– закрытие пещеры.
12.00 – старт.
     16.00– финиш последнего участника.
     17.00 – награждение, закрытие соревнований.
13. ОПРЕДЕЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ И НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
Результаты в личном зачете определяется чистым временем прохождения дистанции. Штрафы не начисляются.

Результаты в командном зачете определяются простым сложением чистого времени 3-х участников. Если один из членов команды не финиширует, то командный результат не засчитывается.

Участники, занявшие призовые места, награждаются Дипломами соответствующих степеней и ценными призами.

Команды, занявшие 1 место, награждается ценным командным призом.


По усмотрению Главного судьи соревнований награждению подлежат категории:

- Ветеранский зачет (старше 40 лет).
- Спортивная надежда Красноярской спелеологии.

- Приз «За волю к победе».

14. ЗАЯВКИ

Предварительные заявки принимаются до 15 марта 2018 года по адресу: ANDREYZ.KRSK@MAIL.RU

Именные заявки установленной формы подаются в Судейскую коллегию до 19.00 16 марта 2018 года.


Контакты Оргкомитета: т.8-913-533-2679 Андрей; ANDREYZ.KRSK@MAIL.R
