Положение

об открытых областных соревнованиях 

по спелеотуристскому многоборью,

 посвященных памяти Дмитрия Снигирева

1. Цели и задачи.

· укрепление дружеских связей между спелеологами разных городов,

· повышение спортивного мастерства и закрепление навыков безопасного прохождения пещер,

· выявление сильнейших молодых спелеологов,

· популяризация спелеотуризма среди населения.

                    
соревнования проводятся в память о сильнейшем молодом            

спелеологе Первоуральска Дмитрии Снигиреве

2. Время и место проведения.

Соревнования проводятся с 11 по 12 октября 2008 года на скалах Петра Гронского. Проезд электричкой до станции «479 км», далее 1,5 км пешком.

3. Количество и класс дистанций.

 Соревнования проводятся на дистанции техники SRT 2 и 3 классов сложности, состоящей из скального участка, судейской навески и навески участников (для дистанции 3 класса сложности). Дистанция предусматривает транспортировку контрольного груза, восхождение по скальному участку, прохождение участка SRT, навешивание и снятие веревки. 

4. Программа и условия проведения.

Заезд участников 10 октября до 22 часов. Работа мандатной комиссии и прием заявок с 20 до 24 часов. Открытие соревнований в 11 часов 11 октября. Старт – с 12 часов. После финиша последнего участника подводятся итоги соревнований и проводится награждение победителей и торжественное закрытие. В соревнованиях участвуют команды из 2 человек. Соревнования проводятся в 2 возрастных группах: 14 - 16 лет, и 17 - 21 год (включительно). Допускается участие мужских, женских и смешанных команд. Допускается формирование команд в ходе соревнований. Команды, подавшие заявки в ходе соревнований стартуют после команд, заявившихся своевременно.

5. Руководство проведением и организация.

Соревнования организуются Екатеринбургским городским клубом спелеологов и секцией спелеотуризма детского подросткового Центра Октябрьского района г. Екатеринбурга.  Главный судья соревнований – Залесский А.В.   

6. Требования к участникам и снаряжению.
Участниками соревнований могут быть все желающие, владеющие техникой SRT и имеющие соответствующий сложности дистанции опыт. Участники до 18 лет должны иметь письменное разрешение родителей. Участники до 14 лет допускаются только при наличии спецдопуска. Участники должны иметь стандартное снаряжение для движения в технике SRT и каски. Команда из 2-х человек для прохождения дистанции 3 класса должна иметь веревку не менее 30 метров, не менее 6 карабинов, не менее 4 оттяжек. Нестандартное снаряжение допускается только с разрешения заместителя главного судьи по безопасности.  

7. Финансирование.

Соревнования финансируются за счет средств, выделяемых организаторами и взносов участников. Все команды, прибывающие на соревнования, сдают стартовый взнос в размере 20 рублей с человека.  Спонсорская помощь приветствуется. 

8. Заявки.

Заявки подаются в произвольной форме с обязательным указанием имеющегося туристского опыта или спортивного разряда по туризму (спортивным путешествиям, туристско-спортивному многоборью). К заявкам прилагается медицинский допуск. Стартовый взнос сдается при подаче заявки. Заявки подаются в мандатную комиссию, а по окончании ее работы – главному судье.

9. Условия приема участников.

 Участники размещаются в полевых условиях. Дрова имеются, вода – внизу под горой. Приготовление пищи – на костре.

10. Определение результатов и награждение.

Результаты определяются по наименьшему времени прохождения дистанции (с учетом штрафного времени). Итоги подводятся раздельно по обеим возрастным группам. Победители и призеры в каждой возрастной группе награждаются грамотами и ценными призами. 

Настоящее положение является вызовом.

Главная судейская коллегия оставляет за собой право внести изменения в настоящее положение по согласованию с руководителями спелеосекций.

дополнительная информация по телефонам (34392) 66-00-70, 8-922-1390141 и по e-mail zalessky@pervouralsk.ru
