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Афины, Март 2014
Re: Письмо – представление

    Мы рады возможности представить нашу компанию. Мы хорошо организованная команда опытных людей, которые любят спорт и глубоко знают греческую культуру, историю, религию, традиции и особенности.

    Наша компания специализируется на cпортивном туризме: мы организуем походы по пещерам Греции (находящиеся на полуострове Пелопоннес и горе Парнас).
    В Греции множество интересных мест и удивительных ландшафтов. Наша цель заключается в том, чтобы совместить осмотр достопримечательностей с физической активностью и  спортом. Возможно, не так хорошо известно, что в Греции есть вся необходимая для таких туров инфраструктура. Наша компания представляет Вашему вниманию наши "предложения", составленные по тщательно выбранным маршрутам, которые дают возможность туристам - спортсменам  насладиться историческими памятниками и природной красотой Греции, а также проявить свою спортивную подготовку.
    Качество предоставляемых услуг и безопасность наших клиентов имеют главное значение для нас. Кроме того, мы хотели бы отметить, что все наши "предложения" по спортивно-туристическим маршрутам включают гастрономические открытия греческой кухни, блюда которой готовятся из свежих традиционных ингредиентов. Стоит также отметить то, что для оптимального обслуживания мы можем интегрировать в любое Предложение пожелания или особенности группы.
Ознакомьтесь с нашим веб-сайтом www.arcadiantrails.gr/ru/index.php

Узнайте о том, что мы можем предоставить членам спелеоклубов.

Предлагайте им создавать группы и приезжать в Грецию.
Пожалуйста, обращайтесь к нам за любой дополнительной информацией. 
Остаемся в Вашем распоряжении,
Фирма "Аркадиан Трейлс" (ARCADIAN TRAILS PLC)
Спорт и тематический туризм 

Виктория Малинова 
Менеджер по работе с клиентами из России 

19 Tinou St Athens GR 112 57 

 Tel: +30 210 8823725  fax: +30 210 8819436

Site: www.arcadiantrails.gr  E-mail:info@arcadiantrails.gr
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