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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа МЧС России   

«Об утверждении  порядка информирования территориальных органов МЧС России о маршрутах передвижения, проходящих по труднодоступной местности, водным, горным, спелеологическим и другим объектам, связанных с повышенным риском для жизни, причинением вреда здоровью туристов (экскурсантов) и их имуществу, а также порядка хранения, использования и снятия с учета представленной информации»

Проект приказа МЧС России «Об утверждении  порядка информирования территориальных органов МЧС России о маршрутах передвижения, проходящих по труднодоступной местности, водным, горным, спелеологическим и другим объектам, связанных с повышенным риском для жизни, причинением вреда здоровью туристов (экскурсантов) и их имуществу, а также порядка хранения, использования и снятия с учета представленной информации» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 3 марта 2017 г. № 252  «О некоторых вопросах обеспечения безопасности в Российской Федерации».
Проектом приказа предусматривается утвердить порядок информирования территориальных органов МЧС России о маршрутах передвижения, проходящих по труднодоступной местности, водным, горным, спелеологическим и другим объектам, связанных с повышенным риском для жизни, причинением вреда здоровью туристов (экскурсантов) и их имуществу, а также порядка хранения, использования и снятия с учета представленной информации

Реализация предложений, связанных с принятием приказа:

направлена на обеспечение безопасности туристов и оказания им, в случае необходимости, своевременной квалифицированной помощи на территории Российской Федерации;

будет осуществляться МЧС России в пределах установленной штатной численности и в объемах бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете на выполнение функций МЧС России. 
Принятие проекта приказа не потребует дополнительных расходов федерального бюджета.
Проект приказа соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, положениям иных международных договоров Российской Федерации, не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий после принятия, а также не окажет влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.
Проект приказа не влечет за собой необходимости внесения изменений в нормативные правовые акты.
