УКРАИНСКАЯ СПЕЛЕОЛОГИЧЕСКАЯ АССОЦИАЦИЯ
15-Й съезд УСА

8-10 декабря 2006 г.

Харьковская область

Добро пожаловать!

Место съезда, условия проживания: Проживание в живописном уголке Харьковской области на берегу Печенежского водохранилища, на базе «ЭЛАТ». Стандартная программа предусматривает размещение в 4 местных номерах. Возможно проживание в номерах повышенной комфортности (2-х местные  и «люкс»). Стоимость стандартной программы питание+проживание составляет 182 грн. В эту сумму также входит доставка автотранспортом от Южного вокзала Харькова.

Заявки на размещение: Для участия в работе съезда следует подать заявку на регистрацию до 31.11.2006! Это необходимо для своевременного бронирования места проживания. В заявке укажите пожалуйста ФИО, дату рождения и адрес прописки. Желающим разместиться в 2-х местных номерах или номерах «люкс», необходимо отметить это. Лицам, предпочитающим вегетарианское питание такая возможность будет предоставлена, достаточно указать это в заявке. Для планирования экскурсии в п.Липцы, необходимо уведомить о своем желании оргкомитет и сделать это до указанной даты. Желательно указать , также, время приезда и отъезда из  Харькова. Вся указанная информация поможет эффективной и удобной для вас работе Съезда. Заявки следует направлять в организационный комитет по тел: 80677180747 (Наташа Гиска) и 80504011650 (Ковалев Андрей). Электронная почта для заявок   giska@list.ru
Заявки на доклады и сообщения: Для включения Вашего доклада или сообщения в программу спелеологических чтений, следует до 5.12.2006 подать заявку в оргкомитет. Укажите автора, название доклада, необходимые сопроводительные средства, по возможности  приблизительную длительность выступления. Данная информация позволит оптимизировать программу спелеологических чтений.

Регистрация: По прибытии в Харьков, вас встретят члены Харьковского клуба. С привокзальной площади до базы будет курсировать автобус. По приезду на базу отдыха «Элат», все участники съезда в обязательном порядке регистрируются и оплачивают пакет: питание+проживание, а также организационный взнос 80 грн. Регистрация будет происходить в фойе корпуса «Берлин» базы «Элат», начиная с 12-00 8 декабря (пятница). В организационный взнос входит стоимость рассылки материалов, аренда помещения для вечеринки, угощения и напитки для праздника; призовой фонд и другие орграсходы.
Питание: Организованное питание в столовой для участников съезда предусмотрено:

Пятница – ужин, суббота – завтрак, обед, ужин, воскресение – завтрак. Возможен вегетарианский стол. Поблизости нет магазинов, будет работать ларек с прохладительными напитками. 

Заезд: Заезд на базу «Элат» возможен транспортом организаторов или самостоятельно. Рейсовые автобусы и маршрутки ходят с автовокзала возле станции метро «Пролетарская».  Вам необходим маршрут «Харьков – Мартовая» до остановки «турбаза Элат». Расписание рейсов : 6-35,9-10,11-35,13-35,16-35,18-20. Время в пути 1,5 часа. Стоимость проезда – 9 гривен. Для владельцев автотранспорта на территории базы есть охраняемая автостоянка. Расстояние от Харькова до места – 70 км. Ехать от Харькова по Ростовской трассе (Е-95) до Чугуева, поворот на Печенеги, дальше по печенежской дамбе на Мартовую до поворота на базу «Элат». Автобусы оргкомитета начнут перевозить желающих с 13-00 в пятницу 8 декабря от ж/д вокзала. Отправляться будут по мере наполнения. Обратный выезд, также будет обеспечиваться автобусами организаторов. Если Вы планируете прибыть в Харьков раньше, или уехать позже объявленных сроков, сообщите о Ваших планах оргкомитету. Мы поможем организовать Вам проживание и  досуг.
Спелеологические чтения: традиционное и ключевое мероприятие съезда – спелеологические чтения – будет проходить в актовом зале согласно программе съезда. Будет возможность иллюстрировать выступления мультимедийной аппаратурой. рекомендуется заготовить фото и графические материалы в формате Microsoft Power Point, ACDSee на электронных носителях.

Дополнительная информация: Для желающих будет проведена экскурсия в Харьковский музей природы ( в пятницу) и антропогенные пещеры Липцы (воскресение). Стоимость поездки в Липцы на автобусе организаторов – 30 грн. Для экскурсии необходима экипировка – комбинезон, рабочая обувь, головной убор, перчатки, свет.

Для любителей футбола, рыбалки и пейнтбола есть такая возможность.
Разъезд: К 12-00 воскресения, 10 декабря гостиницу необходимо освободить, оставив номера в полном порядке.
ПРОГРАММА СЪЕЗДА:

8 декабря, пятница:

 - утро – прибытие, осмотр достопримечательностей Харькова;
 - с 13-00 – перемещение участников Съезда на базу «Элат», регистрация, размещение;

 - с 16-00  - работа комиссий и секций УСА(самоорганизация);

 - с 19-00 до 20-00  - ужин в столовой базы;

 - с 20-00 – дружеские вечеринки, неформальное общение, просмотр фильмов и слайдов в номерах гостиницы, заседание президиума УСА.

9 декабря, суббота:
- 9-00 до 10-00 – завтрак в столовой базы;

- 10-00 до 12-00 – спелеологические чтения;

- 12-00 до 13-30   - спелеосоревнования, футбол, прогулки на свежем воздухе;

- 13-30 до 14-30 – обед в столовой;

- 14-30 до 18-30 – спелеологические чтения;
- 19-00 до 20-00 – ужин в столовой;

- с 20-30 вечеринка, концерт, дискотека.

10 декабря, воскресение:
- 9-00 до 10-00 завтрак в столовой;

- разъезд автотранспортом оргкомитета или самостоятельно;

      - экскурсия в Липцы (по предварительным заявкам).

