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[bookmark: _GoBack]Уважаемый Сергей Ефимович!
5 декабря 2015 года в нескольких километрах от поселка Кузнечное, рядом с границей памятника природы регионального значения «Озеро Ястребиное», нами были обнаружены свежие отводы делянок для проведения сплошных и выборочных санитарных рубок леса.
В соответствии с информацией на деляночных столбах, рубки планируется проводить  в квартале 49 (выделы 20, 21, 22, 24, 27, 28), 48 (выдел 22), 64 (выдел 1) и 63 (выделы 5,8) Антикайненского участкового лесничества Приозерского лесничества. Осмотр леса в границах отвода показал, что подавляющая часть деревьев назначенных в рубку не имеет признаков повреждений (усыхания, ослабления, следов пожара и ветровала). В границах лесосек присутствуют небольшие участки со старыми ветровыми вывалами. Угрозы распространения вредителей отсутствуют. Тем не менее, в сплошную рубку отведены значительные по площади делянки. Общая территория планируемой вырубки составляет около 40 га. 
Одна из делянок (49-21,22 CCР16 4-13,4 площадью более 13 га) проходит по скальному массиву. Использование тяжелой техники на этом участке приведет к нарушению и уничтожению весьма уязвимого маломощного почвенного слоя, после чего самовосстановление растительных сообществ в ближайшее время станет практически невозможным. Так же на этой территории находится несколько верховых болот, а северная граница выдела проходит непосредственно по болоту, из которого берет начало ручей.  
Большие сомнения вызывает назначение сплошной санитарной рубки на участках 49-27,28 ССР16 3- и 49-26 ССР16 2- .  
Лес, в котором планируется проводить рубки, относится к защитным лесам. В соответствии с Лесным Кодексом РФ (статья 17) и Правилами заготовки древесины, в защитных лесах сплошные рубки осуществляются в случаях, если выборочные рубки не обеспечивают замену лесных насаждений, утрачивающих свои средообразующие, водоохранные, санитарно-гигиенические, оздоровительные и иные полезные функции, на лесные насаждения, обеспечивающие сохранение целевого назначения защитных лесов и выполняемых ими полезных функций. 
Таким образом, есть все основания полагать, что сплошные санитарные рубки на таких площадях  назначены необоснованно, а их проведение приведет к нарушению норм российского законодательства. 
Кроме того, рубки планируется проводить на территории проектируемого заказника регионального значения «Ояярви-Ильменйоки». Создание заказника предусмотрено Схемой территориального планирования Ленинградской области, утв. Постановлением Правительства Ленинградской области от 29.12.2012 № 460. Заказник создается с целью сохранения сельгово-ложбинно-озерного ландшафта южной окраины Балтийского кристаллического щита с относительно малонарушенными еловыми, сосновыми и смешанными лесами (в т. ч. с комплексом неморальных видов растений), уникальными межсельговыми верховыми и переходными болотами, формами скального рельефа (сельги, скальные обрывы, каньонообразные ложбины и др.).
Проведение масштабных вырубок леса в границах проектируемых ООПТ может привести к существенному изменению ландшафта, изменению гидрологического режима территории, утрате краснокнижных видов сосудистых растений, мхов и лишайников, а также их местообитаний. В соответствии с ФЗ «Об охране окружающей среды» хозяйственная и иная деятельность, оказывающая воздействие на окружающую среду, должна осуществляться на основе принципа презумпции экологической опасности. Запрещается деятельность, ведущая к сокращению численности охраняемых видов всех групп растительных организмов и ухудшающая среду их обитания. 
В весенне-осенний период 2016 года для верификации (актуализации) имеющихся данных о ценности отведенных в рубку территорий может быть организовано дополнительное обследование проектируемого заказника с привлечением специалистов научных организаций.
 В связи с изложенным, прошу Вас в максимально короткие сроки провести проверку обоснованности назначения санитарных рубок в Антикайненском участковом лесничестве, рассмотреть степень ответственности лиц, допустивших необоснованный отвод лесосек. 
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