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Ассоциация спелеологов Урала

Пермский клуб спелеологов
Второе информационное письмо-вызов на ежегодный ХXIX съезд спелеологов Урала


Уважаемые коллеги! 
Приглашаем принять участие в съезде АСУ. На съезде будут представлены доклады, вынесены на согласование и утверждение общие вопросы, касающиеся деятельности АСУ. 

Сроки проведения: 8-10 декабря 2017 года.
Место проведения: Пермский край, Кунгурский район, село Филипповка, гостинично-туристический комплекс «Сталагмит», тел. +7 (34271) 6-26-02, hotel.kungurcave.ru
Регистрация. Для участия в съезде необходимо заполнить форму https://goo.gl/forms/CtFialmt6yXnf7kh1 и нажать кнопку Отправить в срок до 01.12.2017 г. Обращаем внимание, что все заявки, отравленные на почту, будут учтены. Если у вас возникли вопросы по подаче заявки, обращайтесь к Юсовой Дарье, тел +79082513204, https://vk.com/id1602688.
Порядок подачи тезисов. Тезисы докладов, а также тексты выступлений региональных и видовых комиссий необходимо предоставить в электронном виде в формате Word.

Организационный взнос. Организационный взнос – 500 руб./чел. 

Проживание. Стоимость проживания в гостиничных номерах от 250р./койко-место/сутки. Возможно также проживание со своими спальниками в бильярдном зале – 150 руб./чел./сутки. Подробнее о стоимости и условиях проживания в гостинице см. вложение (файл Проживание).
Для бронирования мест в гостиничных номерах обращайтесь к Юсовой Дарье, тел +79082513204, https://vk.com/id1602688. 

Питание. Возможно организованное питание участников во время съезда: ужин - 200 руб./чел., завтрак - 150 руб./чел., обед - 250 руб./чел. Стоимость банкета - 1000 руб./чел. Пожалуйста, укажите в заявке, заказывать ли на вас на вас ужин 8 декабря, завтрак 9 декабря, а также банкет. Остальное питание заказывается по приезду на съезд. Подробнее о меню см. вложение (файл Питание).
Конкурс. На съезде состоится открытый конкурс фотографии «Спелео life». Фотографии должны быть сделаны в период 2016-2017 года. От одного участника может быть неограниченное количество фотографий. Участники конкурса привозят на конкурс распечатанные фотографии формата А4 (20х30 см). Личное присутствие автора фотографии необязательно, работы на конкурс можно предоставить через представителя. Победители конкурса будут определяться путем голосования участниками съезда.
Посещение Кунгурской пещеры (заповедная часть). Специально для активных спелеологов, будет организовано посещение заповедной части Кунгурской пещеры. Экскурсию будет проводить Ольга Ивановна Кадебская, заведующая лабораторией-стационаром Горного Института УрО РАН. Дата и время экскурсии будет определено по количеству желающих и расписанию съезда. Укажите в заявке о своем желании принять участие в экскурсии. Участникам экскурсии необходимо иметь одежду и снаряжение для прохождения горизонтальных пещер. О посещении экскурсионной части пещеры см. ниже.
Погружение в Ординской пещере. В рамках съезда будет организовано погружение в пещере Ординская (пос. Орда, Ординский р-н). Дата и время погружения будет определено по количеству желающих и расписанию съезда. Для погружения необходимо обладать сертификатом Cavern Diver или аналогичным. Снаряжение для погружения может быть своим или взятым на прокат у администрации базы. Укажите в заявке о своем желании принять участие, укажите в комментарии свой сертификат. Если вы не обладаете сертификатом с пещерной специализацией, но уверены в своих силах и имеете достаточный опыт, также напишите о своем желании в заявке. В комментарии укажите все имеющиеся сертификаты, опыт погружений и лицо, которое может за вас поручиться. Мы постараемся организовать погружение с инструктором. По всем вопросам организации погружения обращайтесь к Юсовой Дарье, тел +79082513204, https://vk.com/id1602688.
Доп. развлечения. 
В рамках съезда также доступны услуги:
· посещение Кунгурской Ледяной пещеры (экскурсионная тропа): 700 руб./взрослый;

· плавательный бассейн «Сталагмит»: 200 руб./взрослый;

· оздоровительный комплекс (соляная комната, спелеокамера, физиопроцедуры, прессотерапия, кедровая бочка): от 200 руб./процедура;

· банный комплекс (хамам, русская баня на дровах, комната отдыха): цена обговаривается отдельно;

· бильярд.
Для того чтобы исключить проблемы с организацией дополнительных мероприятий, пожалуйста, напишите о своем желании заказать дополнительные услуги в комментарии к заявке.
Контактная информация: 
+7-912-984-86-36, Людмила Башарина;
+7-908-251-32-04, Дарья Юсова;

+7-950-446-69-81, Александр Бояршинов.
С уважением,

Оргкомитет съезда.
